Alkalmi Python, 3. rész

PCLinuxOS Magazine - 2019. aprilis

irta: Peter Kelly (critter)
Dolgok

A python tanulasa kézben elolvasott sok kényv kdzil az egyik Mark Lutz ,Learning
Python"-ja volt. A kényvben azt irta, hogy a ,programok dolgokat tesznek a
dologgal”. igy 6sszegzi és hozza le a mi szintiinkre. Nos, mi a ,dolog” és mik a
,dolgok™? A teljes valasz olyasmi, hogy ,barmit barmivel”’, egyel6re elégedjiink
meg annyival, hogy szokasos dolgokat tesziink a dolog lényegének kdnnyebb
megértése érdekében.

A Python ,dolgot” (anyagot) objektumnak (object) hivja és a Python szamos fajtat
ismer. Val6jaban a Python-ban minden objektum. Ahhoz, hogy ezekkel az
objektumokkal dolgozzon a Python, altaldban flggvényeket és eljarasokat
hasznal. Szamos objektumtipus van, és van néhany alapvet6 objektumtipus, amit
valéban ismernink kell, ha tovabb akarunk lépni. Minden objektumtipusnak
megvan a sajat adag eljarasa, amiket szintén ismernink kell.

Az alap tipusokat igy lehetne felsorolni:

szamok

sztringek (karaktersorok)
listak

vektorok (tuple)
szoétarak

tombdok

fajlok

Valoszinlileg tobb van, de van némi éatfedés kozottiik, mint a szdmok és a
boolean-ok kozétt, vagyis a megkilonbdztetés zavaros. A kdvetkez8 projektiink
sztringeket, listakat és fajlokat hasznal, ezért az alapjaikat tisztazzuk. A szamokkal
mar foglalkoztunk.

Sztringek

A sztring egy karaktersorozat. A karakterek lehetnek alfanumerikusak, irasjelek,
sz6kozok, vagy barmi, amit az utf-8 szabvany lefed. Ne foglalkozz tdl sokat ez
utébbival. Ha le tudod irni, akkor az utf-8 tartalmazza, a szamitégép igy tudja,
hogyan kell megjeleniteni. Az 6sszes programnyelv hasznal sztringeket. Néhany,
mint a C, rendelkezik karater tipussal is, ami egyetlen karaktert jelent. Pythonban

nincs ilyen. A Pythoban ez 1 hosszUsagu sztring. A Python sztringjei tetsz6leges
hosszusaguak lehetnek, ami csak a memaridba belefér (dm ha valdban hosszu
sztringre van szikséged gondolkodj fajlban).

A sztring Pythonban str tipusu objektum és néhany mas objektum konvertalhato
sztringgé az str() fliggvény segitségével.

>>> str(11.75)
"11.75'  # alebegBpontos tipus sztringgé lett atalakitva.

A sztringek ,megvaltoztathatatlanok”, ami annyit tesz, hogy ellendllnak a
véaltoztatdsnak, Ez nagy hatranynak t(inhet, de valéjdban, ahogy latni fogod, épp
ellenkezdbleg, és vannak médszerek Uj sztringek készitésére.

Sztringre altalaban valtozé hozzakotésével hivatkozunk, ami tényleges névadast
jelent.

s = 'The python language’

Ahanyszor csak a Python atadja az s valtoz6t, az azonnal a helyettesitett
szovegre cserélédik. Mivel a sztringek valtoztathatatlanok, ezért biztos lehetsz a
jelentésében. A programnak nincsen olyan része, ami megvaltoztathatna. A
sztringek darabolhatéak a szeletel (slicing) eljarassal, de az eredeti véaltozatlan
marad. A megdrzend6 a szeleteket Uj névvel kell ellatni (valtozéhoz koétni). A
szeletelést szbgletes zarojel hajtja végre, ami tartalmazza az indulé poziciét, a
zard poziciot és az opcionalis ugrast, vagy ,léptetést”. A zar6 karaktert nem veszi
at. Ha nincs nyitd, vagy zar6 megjeldlés, akkor az elejét, vagy végét elveszi. A
karakterek indexelése 0-rél indul, vagyis ez van:

01234567891011121314151617 18
The python l anguage
181716151413121110987654321

s[0:6] ==> 'The py'

s[4:10] ==> 'python’

s[:10] ==> 'The python'

s[:10:2] ==> 'Tepto' # legelejétbl indul a 10.-ig kizdrdélag 2 Iépésenként.
s[:] ==> 'The python language’

Ez utébbi gyors mddja masolat készitésének.
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Negativ értékek visszafelé szamolnak 1-t6l (nem lehet minusz 0):

s[-3:] ==> "age’
s[-12:-4] ==> 'hon lang'
s[:-9] ==> 'The python’

Az s tovabbra is a ,The python language” hivatkozasa, Nem lehet megvaltoztatni.
Hozza kell szokni, valtoztathatatlan, vagyis megmarad.

t=s
Mind az s, mind a t ugyanarra a sztringre hivatkozas a 'The python language'-re.

Ahogy a dolgokat tesszik a sztringekkel azok az eljarasok és szinte mindenre,
amit csak tenni akarhatsz sztringekkel, létezik eljaras. Az eljarasokat ,pont
jeloléssel” hivjuk meg.

s.upper() ==> 'THE PYTHON LANGUAGE' # nagybetii

s.find('python’) ==> 4, a bedagyazott python’ sztring elsé betiijének pozicidja
s.replace('python’, 'English’) ==> 'The English language' # csere

s.split() sztringek listajaval tér vissza ==> ['The', 'python’, 'language']

Ezekbdl az eljarasokbdl nagyon sok van, amit a hivatalos dokumentacié tartalmaz
https://docs.python.org/3/, am j6 indulas lehet C H Swaroop korabban emlitett
kényvének elolvasasa: https://python.swaroopch.com/.

Amikor a szédmokkal foglalkoztunk, bemutattam a python-fordité hasznalatat.
Ugyanakkor van egy jobb véltozat, ami a tarol6kban telepitésre elérhetd, ipython a
neve. Ez egy kozvetlen helyettesitdje a szabvany forditénak, de sokkal tobb
funkcioval rendelkezik. Az els6 kilonbség, amit észrevehetsz, hogy a prompt
megvéaltozott >>> -rdl ‘In [1]:' -re, és szines, alapbedllitas szerint z6ld. Amikor
beirsz egy kifejezést és lenyomod az Entert egy (j sor jelenik meg, ami 'Out [1]:'
-vel kezdddik és alapbdl piros és ezt koveti a kifejezés kimenete. Minden
alkalommal, amikor () kifejezést viszel be a zarojelben lévdé szam eggyel
ndvekszik. Ez a parancstorténet. Egy j6 csomo egyéb elénye van ezen a fordité
hasznalatanak, ezek koézul néhannyal foglalkozunk hamarosan.

A dolgokkal munkélkodast éaltalaban ,adatfeldogozasként” emlitik, és amikor a
dolog széveg, akkor ,szévegfeldolgozasként”. Am, ahogy azt tisztelt Mr. Lutz
jelezte, tovabbra is dolgokkal csindlunk dolgokat. Noha a sztring nem
valtoztathatd, az objektum, ami az s valtozdra hivatkozik igen, és barmilyen
objektumtipusra valtoztathato.

s =s[4:10] ==> 'python’
Most az s (j sztringre a ,python™ra hivatkozas, amit szeleteléssel nyertiink. Az
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eredeti sztring érintetlen, igy barmi, ami arra hivatkozott szintén, mint példaul a t,
szintén érintetlen maradt. Ha nem készul tovébbi hivatkozas erre, akkor
automatikusan el lesz tavolitva a memdériabdl egy ,szemétgydjtésnek” nevezett
folyamatban.

s =3.14159
Az s most egy lebegépontos (decimalis) szam.
t ==> 'The python language’. # t valtozatlan

A sztringeket lehet 6sszef(izni és az ismétnit 6sszeadas és szorzason atjan.

t +'is powerful’ ==> 'The python language is powerful'
t[4:10] * 3 ==> 'pythonpythonpython’

Ez kombinalhat6
(t[4:10] + ') * 3 ==> 'python python python '# sz0kdzok kerlltek bele.

A sztringben lévd karaktereket idéz@jelbe kell tenni, ez akar egyes, akar kettds
lehet. Nem szamit, melyiket hasznalod, am ha a sztringben van idézdjel, akkor a
masik tipust kell hasznalni.

'He said "Hello" to the stranger’
"Python's syntaxis"

Létezik egy harmadik tipusu idézéjel Pythonban, triplanak hivjak. Hasznalhat6
egyes, vagy kettds, és lehetévé teszi tébb sor athidalasat. Ezeket elterjedten
haszndljdk a kédok dokumentacidjaban.

""" Ez a fliggvén egy szam négyzetét szamitja ki.
sq(x)

X a négyzetre emelend6 szam

az x négyzetét adja vissza """

A fordité haszndlata — én itt az ipython-t hasznalom — a kévetkezdket gépeld be:

In [2]: dir(str)
Out[2]:
['_add__

class__|,
contains__',

... egy csomo eljarast kitéréltem

'rstrip’,
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'split’,
'splitlines’,
'startswith’,
'strip’,
'swapcase’,
‘title',
‘translate’,
‘upper’,
‘Zfill']

gy kapsz egy teljes listat a sztringekre elérhetd eljarasokrol. Egyel6re ne
foglalkozz a dupla also6 aldhtzassal kezddd6kkel. Ha példaul azt irod be, hogy:

In [3]: help(str.s

Lenyomod az Entert és az s kezdet( eljarasok neveit jeleniti meg

In [3]: help(str.s

str.split str.strip

str.splitlines str.swapcase

Str.startswith

A nyilakkal valassz ki egyet, zard be a zarojelet és nyomj Entert.

In [3]: help(str.strip)

Help on method_descriptor:

strip(self, chars=None, /)

A sztring egy masolatat adja Ugy, hogy az indité és a zar6 szokozt torolte. Ha a
karakter meghatarozdsa nem None (nincs), akkor a megadott karaktert tavolitja el.
Ez alapszint(i sugé. Nyom;j 'q'-t a visszatéréhez. Prébald ki.

Ez egy alapszintd sugo az eljarasrol. Nyom;j ,g"-t a kilépéshez. Probald ki.

In [4]: s ="the end '

In [5]: s.strip()

Out[5]: 'the end’

A tabulatoros kiegészités nagy segitség a begépelésénél. A szinkddolas a kiilon-
féle objektumtipusokra kiterjed, ami szintén segit. Az el6zményeket az egyes fut-

tatasok kdzott menti, a valtozok értékeit nem. Nyomj fel nyilat a visszalépéshez.
Listak
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Pythonban egy lista ,dolgok” rendezett gy(ijteménye, amiket szbgletes zaréjelek
tartalmaznak és vessz6k tagoljak. A ,dolgok” lehetnek barmilyen tipusu
objektumok, akar mas listak is. A sztringgel ellentétben a listak elérhetéek, barhol
megvaltoztathatéak.

list1 = ['The', 'python’, ‘programming’, ‘language’]
list2 = [42, 3.14159]  # két tipusu szamok listaja
list3 = ['Linux’, 17, 42] # kevert lista

# egy sztring-lista

listd =] # Ures lista

list5 = list1 # a list1 és a list5 azonos
# list

list1 == list5 ==> True # a két lista azonos

list1 is list5 ==> True # egyazon objektumra hivatkoznak
A sima ,=" az értékadasra val0, a ,==" az egyenl8ség tesztelésére.
A sztringekhez hasonl6an a listak is szeletelhet6ek.

list6 = list1[:] # list6 a list1 masolata
list6 == list1 ==> True # (igaz) azonos értékiiek

e

list6 is list1 ==> False # (hamis) eltéré objektum referencia

Csakugy, mint a sztringeknél, dsszeflizés és ismétlés tAmogatott. Ezen miveletek
eredménye egy Uj, 6nallo lista, amit egy valtozéhoz kell kétni, hogy megmaradjon.
Az eredeti listak valtozatlanul maradnak. Az ismétlés szorzészama egész kell
legyen.

list1 = [7, 3]

In [6]: list1 + list1
Out[6]: [7, 3,7, 3]

In [7]: list1 * 3
out[7]:[7,3,7,3,7, 3]

In [8]: list1
out[8]: [7, 3]

In [9]: list1 * list1

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython-input-9-86e343e4b412> in <module>

----> 1 list1 * list1

TypeError: nem lehet nem integer tipusu ,listaval” szorozni.
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A listak indexelhet6ek is.

list1[1] ==> ‘python’
list3[2] ==> 42

Az elemek ,pattinthatéak” (pop) # a végérdl eltavolithatéak.
list1.pop(2) ==> 'programming’

list1.pop() ==> language’

list1 most mar ['The’, 'python’]

Torélhetbek is. (clear)

list3.clear() ==>[]

Elemeket lehet hozzaadni. (append)

list2.append(1.6e3) ==> [42, 3.14159, 1600.0]
#1.6e3is 1.6 * 103

Vagy az index el6tti pozicio elé beilleszthet6ek. (insert)
list2.insert(2, 4096) ===> [42, 3.14159, 4096, 1600.0]
Es rendezhet6ek. (sort)

list2.sort() ==> [3.14159, 42, 1600.0, 4096]
list1.sort() ==> ['The’, 'language’, ‘/programming’, ‘python']

A listak valtoztathatdak, hatassal lesz az 0sszes valtozéra, ami hivatkozik ra.

list5 ==> ['The’, language’, ‘programming’, 'python']

A megvaltoztathatatlan objektum nem is annyira rossz dolog!

A rendezés kulcs felhasznélaséval kontrollalhato.

list6 ==> ['The’, 'python’, 'programming’, language']

list6.sort(key=str.lower) ==> ['language’, ‘programming’, ‘python’, 'The'] #
kisbetlis = lower

Itt a lower eljarast, ami a sztring kisbet(is valtozatat adja vissza, rendez8 kulcsnak
hasznaljuk.

Ez a lista objektumok sajat rendezési eljarasat hasznalja, de van sorted nev(
beépitett rendez6 is (az ilyen funkcidkat nem meglep6 moédon ,beépitettnek”
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hivjak). Ezt akkor lehet haszndlni, amikor az objektumtipusnak nincs sajat
eljarasa. A rendezett objektumot nem frissiti automatikusan és kézzel kell
valtozénévhez koétni. A rendezendd elemek azonos tipusuak legyenek, kilénben
hibajelzést fogsz kapni.

list5 = [99, 17, 42]
list5 = sorted(list5) ==> [17, 42, 99]

Ugyanakkor

list6 = [17, 'Linux', 9]

list6 = sorted(list6)

Traceback (most recent call last):

File "list_sort.py", line 13, in <module>

list6 = sorted(list6)

TypeError: '<' not supported between instances of 'str' and 'int’

llyen hibajelzések tdmegét fogod kapni, amikor el6szor sajat kédot irsz. Ahogy
Osszetettebb dolgokra tériink at, megmutatot a hibakeresés keressik és kezelés
madjat — ez olyan, amit még a gyakorlott programozok is tesznek, ne kesered;j el.

Fajlok

A fajlok az olyan ,dolgok” alland6 tarolasara szolgalnak, amikkel ,dolgokat”
tesziink. A tarolas altalaban helyi, vagy tavoli merevilemezen torténik. A tavoli
tarolas tipikusan a halézatos gépekre jellemzd, legyen az web alapu, vagy felhd
tarolo, de a python szempontjabdl kicsi a kiildnbség.

Egy fajl hasznéalatadhoz ismerni kell a helyét és megfelel6 hozzéaférési joggal kell
rendelkezni fajl, vagy konyvtar olvasashoz, irashoz, létrehozashoz, vagy
torléshez. A fajlt a tervezett mlivelethez megfeleld6 mdédon kell megnyitni, és
szamos mad all rendelkezésre:

' olvasasi mod, ha nincs jeldlve, ez az alap

‘W' iras.

‘a' hozzéflizés

'b* binaris, vagy byte fajlok.

' szbveges fajlokra az alap, de az elhagyasa feltételezett, igy ritkan lathatd. A 'wt'
szOveges madu irast jelent.

Egy ,+" hozzaadva pl. ,r+" ir6 olvas6 modot jelent, és ha a méd ,w", vagy ,a",
akkor nem létez0 fajl esetén létrehozza azt.
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Ovatosan! A ,w” write feliilir barmi is legyen ott. Ha nem szeretnéd, akkor hasz-
nald az ,a” append-et. ,b” nélkiil a fajlokat szoéveges maddban nyitja meg. Altala-
ban ezt akarjuk, de ha binaris adatokkal dolgozol, pl. grafika, vagy hang, akkor a
fajlt byte modban kell megnyitni. A kett§ nem felcserélhet6 és a rossz méd hasz-
nélata legjobb esetben is szemetet produkal, rosszabb esetben adatvesztést.

Most maradjunk text modban. Amikor végeztél a fajllal, be kell azt zarni. Altala-ban
a python bezar minden nyitott fajlt, amikor a program bezarddik. Am ha a program
osszeomlik, amikor a fajl még nyitva, nagy esély van adatvesztésre. E-letiink
megkonnyitésére a python rendelkezik valami context managernek hivott
valamivel, ami biztositja, hogy a fajlok még 6sszeomlas esetén is bezarddjanak.

Ha valami ilyet csinalunk:

with open(‘myfile.txt', mode='a+t’) as f:
f.write( 'Adding to file...\n’)

A write nem feltétlenil teszi ki a sorvégzard jelet (\n), tehat nekiink kell megtenni.
Ezutan futtasd ezt a kédot 5-sz0r, és ha azutan futtatjuk ezt a kédot:

with open(‘myfile.txt’, mode='r') as f:
print(f.read())

Ezt latjuk:

Adding to file...
Adding to file...
Adding to file...
Adding to file...
Adding to file...

Alternativaként hasznalhatjuk a fajlobjektumok sorolvasasi eljarasat egyetlen sor
olvasasahoz.

with open(‘myfile.txt’, mode='r') as f:
print(f.readline(), end=")

adding to file...
A print kifejezésnél az end=" sziikséges, mivel a print funkcié alapbodl 0 sor
karaktert ad hozza (ahhoz, amit a f4jl irasakor mi adtunk hozza), ahogy azt
lathatjuk, ha Gjra végrehajtjuk a fajlon:
with open(‘myfile.txt', mode='r') as f:

for line in f:
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print(line)
adding to file...
adding to file...
adding to file...
adding to file...
adding to file...
Ez furcsanak tlinhet, de amikor egy fajlba irunk, pontosan meg akarjuk hatérozni,
hogy mi kerlljon a fajlba. Ha valamit kinyomtatunk, altalaban 0j sort akarunk, de
sziikség esetén fellilirhatjuk ezt a end= zaradékkal. Amikor korabban alkalmaztuk
a print(f.read ())-et, a nyomtatéasi funkcio kimenete kertilt a fajlba, majd ehhez adta
hozz4 a végsé Uj sort.
De mivan, ha ....?
Ha egy parancsfajl egyszerre csak egy sort tudott végrehajtani a megjelenés
sorrendjében, akkor szigortan be lennénk hatéarolva. Néha dontéseket kell hozni,
és a dontés eredményétdl fiuggben kell mas és mas intézkedést tenni.
Alkalmanként ugyanazt a ,dolgot” kell tenni egy j6 csomd ,dologgal’. Ezt

hurkolasnak és elagazasnak, vagy programvezérlésnek nevezik.

A dontéshozatal az if és az opciondlis elif, valamint else kifejezéssel vezérelhetd.
Ez a kdvetkezd formaban torténik

if condition is true: # ha a feltétel igaz
do things to stuff # csinald ezt a dologgal

elif a different condition is true: # ha egy masik feltétel teljesul
do other things to stuff # mas dolgokat csinalj a dologgal

Else: # mas esetben
do this # ezt csinald

Van még a while kifejezés, ami valahogy igy néz ki:

while condition is true: # ameddig a feltétel teljesl
do things to stuff # csinald ezt a dologgal

Ezzel a tevékenység a dolgokkal addig folytatodik, amig a feltétel teljesul.
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Van még a break, ami egyenesen kiugrik a hurokbdl continue kifejezés, ami
megszakitja a hurok aktualis ismétlését és a kdvetkez§ I1épéssel folytatja.

Arra, hogy dolgok csoportjaval csinéljunk dolgokat, a for kifejezés szolgél, amit a
kovetkezd példadban hasznaltunk ismétlésre fajlokon.

for all of stuff in this collection of stuff: # a gyujtemény 6sszes elemére
do these things # ezeket hajtsd végre

Figyeld meg ezeket a kovetkez§ alkalmazas kodjaban, amiben elkezdjik
hasznalni ezeket az Uj struktirakat.

Mind a szabvanyos, mind az ipython forditbban van egy harom pontbdl allé,
folytatast jelz6 prompt az olyan tébbsoros kifejezésekre, mint a hurkok.

In [6]: for i in s.strip():
Ldfi=="

... print("Found a space’)

Found a space
Mara elég az elméletbdl!
Docz atalakitva

Eddig nem hasznéltunk tal sok kédot, mert nem igazan ismertiink sokat. Ez ha-
marosan megvaltozik, mint a kdvetkez6 alkalmazasban, ahol a most targyalt el-
mélet egy részét hasznalni kezdjik. Az alkalmazads nem csak parancssori esz-
kdzt hasznal egy funkcié végrehajtasdhoz. Némi fajlkezelés és szdvegfeldolgo-
zas lesz egér- és billenty(izetérzékeny GUI-ban. Es val6jaban nagyon hasznos.

Azt szeretnénk, hogy ez az alkalmazas nem csupan néhany fajl nevét jelenitené
meg. Ahhoz, hogy hasznos legyen, el kell inditania a kapcsolédo alkalmazast,
hogy dolgozhassunk rajta. Ebben az esetben az inditandd alkalmazas a
LibreOffice Writer, amihez ez a parancs kell

Libreoffice --writer filename.odt Ahol a fajlnév.odt-t a docz alkalmazashbdl
szerezzik.

A konnyebbség kedvéért beléplink a fajlokat tarold kbnyvtarba. Ehhez egy masik,
az os nev(i szabvanyos modult kell importalnunk, amivel néhany hasznos
operacids rendszerparancsra teszink szert. Az &ltalunk keresett eljarasok az
os.path.expanduser () és az os.chdir (). Az els6 kifejti a '~' karakterlancot a

,,,,,
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meg kell mondanunk az alkalmazasnak, hogy mit kell tennie, ha az egérrel
fajlnévre kattintunk (és mit kell tenni, ha a fajllistat kovet6 lres helyre kattintunk).

Hogy az alkalmazas tudja, hogy hol kattintottunk, kell egy kurzor, amit a Qt ad és
egy masik Qt importalé kifejezés is, mivel az a két importalod, amink van erre nem
képes. Ez elég fejlett dolog, de akkor is hasznalhatjuk, ha nem is igazan értjuk.

A modositott kod igy néz ki.

#!//usr/bin/env python3
import sys

from PyQt5.QtCore import *
from PyQt5.QtGui import *
from PyQt5.QtWidgets import *
import subprocess

import os

import docz_ui

class Docz(QWidget, docz_ui.Ui_Form):
def __init__(self):
super(self.__class__, self).__init__()
self.setupUi(self)
self.quitButton.clicked.connect(self.exitApplication)
home = os.path.expanduser(’~’')
os.chdir(home + /Documents/wills_plays/’)
cmd = "Is -1 *.odt" # that's -one not -ell
result = subprocess.check_output(cmd, shell=True).decode(utf-8’)
self.resultslist.setText(result)
self.resultslist mousePressEvent = self. mousePressed

def mousePressed(self, Event):
textCursor = self.resultslist.cursorForPosition(Event.pos())
textCursor.select(QTextCursor.BlockUnderCursor)
self.resultslist.setTextCursor(textCursor)
f_name = textCursor.selectedText()
if f_name == ": # mouse was clicked in empty space
pass # so ignore it
else:
f_name =f_name[1:] # drop the first character
command = ('libreoffice --writer ' + f_name)
subprocess.Popen(command, shell=True)
self.exitApplication()
def keyPressEvent(self, e):
if e.key() == Qt.Key_Escape:
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self.exitApplication()

def exitApplication(self):
self.close()
sys.exit()
if _name__=="_main__"
app = QApplication(sys.argv)
form = Docz()
form.show()

app.exec_()

Ha a lathaté kddot futtatod, gondoskodj arrél, hogy legyen néhany writer-fajl a
home kdnyvtaradban, amit az alkalmazas megtalalhat.

Most mit csinaltunk? Hozzéadtunk az indit6 kédhoz egy sort, ami egy egérkattin-
tast egy Uj mousePressed eljarashoz kapcsol. Az eljaras els6 négy sora bedllit
egy QtextCursor-t, a Qt igy hatarozza meg a poziciét a szovegben. Szintén eb-
ben az eljarasban van egy if - else annak vizsgdlatara, hogy az egér lenyomasa
szbveg, vagy Ures résznél volt-e. A kapott fajinév elsd karaktere egy lathatatlan,
bekezdést elvalaszté elem, ami nem kell. Ezért létrehozunk egy f _name valtozét
egy olyan szelettel, ami nem tartalmazza azt. Ez az, ahogy vagjuk a sztringeket és
athelyezzik, mivel a sztringek nem valtozhatnak, érintethetetlenek.

if a szbveg Ures — pass. A pass a python ne csinélj semmit parancsa, ami ezt teszi
— semmit!

else dsszerak egy parancsot a hivatkozott szévegbdl
végrehajtja a parancsot és bezérja az alkalmazast.

Végiil nyisd meg a Designer-t és a textedit betiméretét 12-r6l 14-re valtsd. igy
kénnyebb a megfeleld fajl kijelolése. Mentsd és futtasd az update_res.sh-t.

Azt meg kell itt jegyeznem, noha van egy alap keyPressedEvent eljaras, mi a Qt
textedit-jenek a mousePressEvent-jét hasznaljuk, igyt mas nevet kell adnunk a
kattintast érzékel6 rutinunknak, lkertilendd az ltkdzést a mousePressed-del.

PCLOS-Talk

Instant Messaging Server
Sign up TODAY! http.//ipclostalk.pclosusers.com

Select a document

Alkalmi Python, 3. rész

lall's Well That Ends Well.odt
Antony and Cleopatra.odt
As You Like It.odt

Comedy of Errors.odt
Coriolanus.odt
Cymbeline.odt

Hamlet.odt

Henry IV, Part |.odt

Henry IV, Part Il.odt

Henry V.odt

Henry V1, Part l.odt

Henry VI, Part Il.odt

Henry VI, Part lll.odt

Henry Vill.odt

Julius Caesar.odt

King John.odt

King Lear.odt

Love's Labour's Lost.odt
Macheth.odt

Measure for Measure.odt
Merchant of Venice.odt
Merry Wives of Windsor.odt
Midsummer Night's Dream.odt
Much Ado about Nothing.odt
Othello.odt

Pericles.odt

Richard ll.odt

Richard lll.odt

Esc - Quit
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